

花灯聚缘手写婚书 集体颁证慈善募捐

身着汉式婚服 办一场传统婚礼

"传统婚礼的现场就是喜气……" 2月2日上午10点,成都武侯区婚姻登 记处喜气洋洋,"天府有囍·爱满武侯" 集体颁证暨慈善募捐公益活动吸引到 多对新人参与。

花灯聚缘、手写婚书、体验传统婚 礼、集体颁证……活动现场,6对新人 一起身着华丽的汉式婚服,共同举行 中式传统婚礼仪式"结发礼"和"合卺 礼"。"每逢佳节这里都有活动,这次正 赶上元宵节,团团圆圆,整个颁证过程 庄重神圣,特别能让大家感受到我们 的文化自信。"现场一位观众兴奋地说

近年来,武侯区民政局利用本土 化婚俗符号创建"天府有囍"品牌,倡 导文明健康、简约适度的文明新婚俗, 深受年轻人喜爱与追捧。"我们自愿结 为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负 起婚姻赋予我们的责任和义务……" 在一对对新人的宣誓声中,"颁证师" 为新人颁发结婚证并送上祝福。现 场,新人们互相表达爱的誓言后,行 "结发礼":互相剪下对方的一小撮头









发用红绳绑在一起,放置在锦盒里面, 寓意永结同心,永不分离。"特别有仪 式感,这个瞬间能记住一辈子。"新娘 小丽激动地表示。随即,新人们在抵 制高价彩礼推动移风易俗承诺书上签 下名字,留下平等、和睦的爱情见证。

值得一提的是,此次活动设置有慈 善募捐点位,为武侯区困境儿童募集公 益资金。借活动传达关注公益、关注慈 善的理念,鼓励新人倡导文明新婚俗的 同时把铺张婚庆省下的钱用来做公 益。新人小康说:"募捐活动让人记忆 深刻,体现出年轻人践行婚事新办、反 对铺张浪费的实际行动。在今天参与 公益事业献爱心,特别有意义。"

自2022年武侯区被确认为全国婚 俗改革实验区以来,一直积极倡导移 风易俗,推动婚姻家庭辅导,在武侯区 多个点位设置婚姻家庭辅导室,开发 "天府有囍"小程序,提供线上"云辅 导"服务。下一步,将推出更多婚俗文 化活动,推动婚俗改革工作走深走实。

> 华西社区报首席记者 沈悦 受访者供图

欢喜闹元宵 幸福启新程

成都石羊街道兔年元宵节主题活动精彩纷呈

"冬日暖阳高高挂,惟愿新年胜 旧年,正月十五闹元宵,一年更比一 年好!"2月4日下午,成都高新区铁 像寺水街比往常还要热闹。原来, "兔年欢喜闹元宵 幸福石羊启新程" 2023年石羊街道元宵节主题群众文 化活动在此举行。本次活动由高新 区石羊街道办事处主办,石羊街道盛 华社区协办。

民俗节目表演 拥抱美好石羊

下午2点,铁像寺水街广场上早 已聚集了许多居民群众,来往的游 客和居民纷纷驻足欣赏这场精彩的 视听盛宴。舞台上,彝族开场群舞 拉开了活动序幕。相声《石羊兄弟 闹元宵》诙谐逗趣,引来一片欢声笑 语;四川经典清音《赶花会》悠扬唯 美,韵味十足;更有魔术、戏曲、舞 蹈、杂技表演接连登台,让现场热闹 非凡,洋溢出浓浓的元宵佳节氛 围。精彩的演出让观众时而欢声大 笑,时而凝神欣赏,感受兔年元宵的 喜厌氛围。

此外,活动现场还有瑞兔宝宝、熊 猫宝宝、石小羊人偶欢乐表演,活动缤 纷多彩,欢歌热舞唱响。歌舞表演《春 风十万里》、趣味元宵知识问答更是将 整场元宵民俗闹春演出的气氛推向了 高潮,观众们纷纷拿出手机拍照留念, 台下不时传来阵阵的掌声。

"节目表演得相当好看精彩、引人人 胜!"由石羊街道新街社区推选的空竹杂





游园会。

技表演,瞬间点燃了现场居民们的热 情,一个个高高抛起来又准确接住的 空竹,引得大家一阵阵欢呼呐喊。

集福游园活动 感受"家在石羊"

活动现场,除了精彩纷呈的



精彩节目引来众多观众。

民俗节目表演外,伴随着欢快的 音乐旋律,集福游园会也同步进

"板——打一成语""八十岁老 太太打呵欠——打一成语"……挂 有灯谜的红灯笼交相辉映,猜不完 的灯谜、说不完的吉祥话,欢声笑 语此起彼伏,满溢浓浓的节日氛围

和邻里情谊。游园活动分设趣味套 圈、投壶、元宵猜灯谜、玉兔运元宵、 玉兔拔萝卜等环节,以"游园集福"的 趣味方式带领居民沉浸式体验"家在 石羊"的温情与暖意。丰富多彩、形 式多样的游戏体验让居民玩得不亦 乐乎,大家各显神通依次排队打卡每 个环节,齐攒兑换福券赢得奖品,不 一会儿,就有不少居民"满载而归"。

"丰富有趣又好玩儿,今天太阳 好,带着孩子们来水街参加活动,大家 都玩得很开心!""好热闹呀,活动办得 丰富多彩,表演也很精彩,特别是现场 的兔子、熊猫和石小羊人偶,小朋友们 太喜欢了。"冬日暖阳下,辖区居民群 众齐聚一堂,看表演、拍合照、排队参 加投壶套圈猜灯谜,和家人朋友们享 受着周末的惬意时光和新春佳节的团 聚时刻。

"通过开展家门口的元宵主题 群众活动,能有力促进街道公共文 化服务品牌打造,让辖区群众在工 作生活之余收获快乐,感受身边节 日浓浓幸福,丰富居民的精神文化 生活,不断推动街道文化建设正向 发展。"石羊街道相关负责人介绍 说,街道将持续加深"家在石羊"文 化品牌打造,不断呈现"温暖人心、 热爱生活、追寻梦想"的系列高品 质品牌群众文化活动,为辖区居民 群众送去"家门口"的民俗节目表 演,加强辖区居民凝聚力和向心 力,助力推进美好石羊建设。

华西社区传媒记者 程玥 街道供图